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Activité 2 : Mettre en évidence un échange de dioxygène
	Compétence travaillée :
	(
	(

	Raisonner – interpréter des résultats d’expérience
	
	


1. Observe le montage afin de comprendre son fonctionnement :
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	Quantité de dioxygène dans l’enceinte étanche (air) en %

	
	début
	fin

	Expérience avec souris
	
	

	Expérience témoin (sans souris)
	
	


	Quantité de dioxygène dans l’enceinte étanche (eau) en mg/L

	
	début
	fin

	Expérience avec poisson
	
	

	Expérience témoin (sans poisson)
	
	


2. Complète les tableaux des résultats de la souris et du poisson à l’aide des graphiques issus du montage expérimental. 
3. Compare les résultats obtenus pour les deux êtres vivants. 
………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………
4. Quel échange gazeux est mis en évidence ici ?

………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………..…………………………………………
5. Montre que cet échange gazeux provient bien de l’être vivant (souris ou poisson).

……………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………..…………………………………………
	Compétence travaillée :
	(
	(

	Communiquer – construire un tableau de résultats
	
	


6. On réalise la même expérience avec une carotte afin de mettre en évidence quel est le gaz prélevé lors des échanges gazeux respiratoires chez les végétaux. 

Théo, un élève de 5ème, réalise cette expérience. Au début de l’expérience, la console de mesure indique que la teneur en dioxygène est de 21% avec ou sans la carotte. Dans le cas du montage expérimental, la teneur en dioxygène obtenue au bout de 10 minutes est de 19,5%. Dans le cas du montage témoin, cette valeur est de 21% après 10 minutes d’expérience.

Construis un tableau afin de présenter les résultats de Théo.

7. Que nous apprennent les résultats de Théo ?

……………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………..…………………………………………
Le poisson vit et respire dans ……………, où les gaz sont dissous.





La souris vit et respire dans …………… qui est un mélange de gaz.








